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Matematičko klatno u liftu

𝐹𝑡

𝐹𝑖
Smer 

kretanja 

lifta (a)

𝐹𝑟 = 𝑚 ∙ 𝑔1

𝐹𝑡 = 𝑚 ∙ 𝑔

𝐹𝑖 = 𝑚 ∙ 𝑎

𝐹𝑟 = 𝐹𝑡 − 𝐹𝑖

𝑚 ∙ 𝑔1 = 𝑚 ∙ 𝑔 − 𝑚 ∙ 𝑎

𝑚 ∙ 𝑔1 = 𝑚 ∙ (𝑔 − 𝑎)

𝑔1 = 𝑔 − 𝑎

𝑇 = 2𝜋
𝑙

𝑔
𝑇 = 2𝜋

𝑙

𝑔1

𝑇 = 2𝜋
𝑙

𝑔1

𝑇 = 2𝜋
𝑙

𝑔 − 𝑎

𝐹𝑡

𝐹𝑖

Smer 

kretanja 

lifta (a)

𝐹𝑟 = 𝐹𝑡 + 𝐹𝑖

𝑚 ∙ 𝑔1 = 𝑚 ∙ 𝑔 + 𝑚 ∙ 𝑎

𝑚 ∙ 𝑔1 = 𝑚 ∙ (𝑔 + 𝑎)
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Matematičko klatno u tečosti
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𝐹𝑟 = 𝑚 ∙ 𝑔1
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𝜌0 - gustina tečnosti 𝜌 - gustina tela
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Matematičko klatno u vagonu, automobilu, kamionu ....
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Matematičko klatmo dužine 0,11m osciluje u liftu. Odredi period i frekvenciju klatna ako se lifr 

kreće naviše ubrzanjem 1
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.
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Matematičko klatmo dužine 1m osciluje u vodi. Odredi period i frekvenciju klatna ako je gustina 

tela 10000
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𝑚3.

𝑙 = 1𝑚

𝜌 = 10000
𝑘𝑔

𝑚3

𝑇 =?

𝜈 =?
𝑇 = 2 ∙ 3,14

1𝑚

10
𝑚
𝑠2

∙ (1 −
1000

𝑘𝑔
𝑚3

10000
𝑘𝑔
𝑚3

)

𝜈 =
1

𝑇

𝜈 =
1

2,07𝑠

𝜈 ≈ 0,48𝐻𝑧
𝜌0 = 1000

𝑘𝑔

𝑚3

𝑇 = 2𝜋
𝑙

𝑔 ∙ (1 −
𝜌0
𝜌 )

𝑇 = 6,28
1𝑚

10
𝑚
𝑠2

∙ (1 − 0,1)

𝑇 = 6,28
1𝑚

10
𝑚
𝑠2

∙ 0,9

𝑇 = 6,28
1𝑚

9
𝑚
𝑠2

∙

𝑇 = 6,28 0,11𝑠2

𝑇 = 6,28 ∙ 0,33𝑠

𝑇 ≈ 2,07𝑠



Matematičko klatmo dužine 1m osciluje u vagonu. Odredi period i frekvenciju klatna ako je 

konstantno ubrzanje vagona 5
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𝑇 = 6,28 ∙ 0,3𝑠

𝑇 = 1,884𝑠


